

COMUNE di PIGNATARO INTERAMNA

PROVINCIA DI FROSINONE

MEDAGLIA DI BRONZO AL VALOR CIVILE

Tel. 0776 949012

Fax 0776 949306

E-mail: segreteria.pignataro@libero.it

C.A.P. 03040

c.c.p. 13035035

Cod. Fisc. 8100305 060 6

Sito web istituzionale: www.comune.pignataroint.fr.it

PEC: comune.pignataroint.servizigenerali@certipec.it

Nr. 251 del 11/06/2021 del Registro delle Pubblicazioni.

COPIA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

Nr. 38 del 10 Giugno 2021

OGGETTO: Contabilità economico-patrimoniale e bilancio consolidato. Esercizio dell'opzione ex articolo 232, comma 2, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni e presa d'atto dell'esercizio dell'opzione ex articolo 233 bis, comma 3, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni.

Il giorno Dieci del mese di Giugno 2021, alle ore 12,47 e seguenti, nella Casa Comunale, appositamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale e sono rispettivamente presenti ed assenti i Signori:

Nr.	Nome	Cognome	Carica	Presente	Assente
1	Benedetto	MURRO	Sindaco	SI	
2	Daniele	AZZOLI	Assessore – Vice Sindaco	SI	
3	Marcello Piero	CAVALIERE	Assessore	SI	

Come da decreto del Sindaco n. 02/2021, prot. n. 1734 del 28/10/2020, sono presenti, in videoconferenza, i seguenti Assessori Comunali: AZZOLI Daniele e CAVALIERE Marcello Piero.

Presiede il Sindaco dott. Benedetto MURRO.

Assiste il ViceSegretario dell'Ente dott. Francesco NERI, il quale assume le funzioni previste dall'art. 97, comma 4, lett. a), del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267 e successive modificazioni.

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita a procedere alla discussione sull'argomento in oggetto, dando atto che sulla presente deliberazione è stato espresso, dai Responsabili dei servizi interessati, il parere prescritto dall'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, parere inserito nella deliberazione stessa.

OGGETTO: Contabilità economico-patrimoniale e bilancio consolidato. Esercizio dell'opzione ex articolo 232, comma 2, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni e presa d'atto dell'esercizio dell'opzione ex articolo 233 bis, comma 3, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni.

LA GIUNTA COMUNALE

- PREMESSO che con il decreto legislativo 23/06/2011 n. 118, modificato ed integrato dal decreto legislativo 10/08/2014, n. 126, emanato in attuazione degli articoli 1 e 2 della legge 05/05/2009 n. 42, e recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle regioni, degli enti locali e dei loro organismi", è stata approvata la riforma della contabilità degli enti territoriali (regioni, province, comuni ed enti del SSN);
- EVIDENZIATO che la suddetta riforma rappresenta un tassello fondamentale alla generale operazione di armonizzazione dei sistemi contabili di tutti i livelli di governo, nata dall'esigenza di garantire il monitoraggio ed il controllo degli andamenti della finanza pubblica e consentire la raccordabilità dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio con quelli adottati in ambito europeo;
- RICORDATO che la riforma, entrata in vigore il 1° gennaio 2015, ha individuato un percorso graduale di applicazione volto a rendere più sostenibile l'impatto sulle amministrazioni coinvolte, in base al quale le stesse amministrazioni: dal 2015 applicano i principi contabili applicati della programmazione e della contabilità finanziaria allegati nn. 4/1 e 4/2 al D. Lgs. n. 118 del 23/06/2011 (art. 3, comma 1); possono rinviare l'applicazione del principio contabile della contabilità economica e la tenuta della contabilità economico-patrimoniale, unitamente all'adozione del piano dei conti integrato;
- PRESO ATTO che, con riguardo ai comuni di più piccole dimensioni, il decreto legislativo 18/08/2000, modificato ed integrato dal D. Lgs. n. 118 del 23/06/2011, dispone norme specifiche;
- RICHIAMATO l'art. 232, comma 2, del TUEL, approvato con decreto legislativo del 18/08/2000, n. 267, come novellato dall'art. 57, comma 2-ter, del decreto-legge n. 124 del 26/10/2019, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 157 del 19/12/2019, il quale prevede che «Gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti possono non tenere la contabilità economico-patrimoniale. Gli enti locali che optano per la facoltà di cui al primo periodo allegano al rendiconto una situazione patrimoniale al 31 dicembre dell'anno precedente redatta secondo lo schema di cui all'allegato n. 10 al decreto legislativo 23/06/2011, n. 118, e con modalità semplificate individuate con decreto del Ministero dell'economia e delle finanze, di concerto con il Ministero dell'interno e con la Presidenza del Consiglio dei ministri Dipartimento per gli affari regionali ";
- VISTO l'art. 233 bis del medesimo decreto, che testualmente enuncia "Gli enti locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti possono non predisporre il bilancio consolidato";
- CONSIDERATO che al 1° gennaio 2020 la popolazione residente nel Comune di Pignataro Interamna (FR) era pari a 2.503 abitanti (inferiore a 5.000 abitanti);
- RITENUTO, altresì, di dover esonerare l'Ufficio Ragioneria da tale incombenza, in considerazione del fatto che il nuovo ordinamento contabile ex D. Lgs. n. 118 del 23/06/2011 ha ampliato notevolmente gli adempimenti e la complessità delle procedure mettendo in seria difficoltà soprattutto i Comuni di minori dimensioni;
- VISTO il Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 10/11/2020, che testualmente recita: "La delibera di giunta concernente la decisione di avvalersi della facoltà di non tenere la contabilità economico patrimoniale ai sensi dell'art. 232, comma 2, del TUEL, è trasmessa alla Banca dati unitaria

delle amministrazioni pubbliche (BDAP) di cui all'art. 13 della legge n. 196 del 2009. Considerato che gli enti che non tengono la contabilità economico patrimoniale non possono elaborare il bilancio consolidato, tale delibera rappresenta anche l'esercizio della facoltà di non predisporre il bilancio consolidato di cui all'art. 233-bis, comma 3, del TUEL.";

- RILEVATO che la presente deliberazione non necessita del parere dell'Organo di revisione;
- ACQUISITO preventivamente il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile del responsabile del servizio finanziario, espresso ai sensi dell'articolo 49 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni e degli artt. 5 e 7 del Regolamento dei controlli interni;
 - TUTTO ciò premesso e considerato;
 - RITENUTO che sussistono le condizioni, per provvedere in merito, come da dispositivo;

VISTI i pareri favorevoli dei Responsabili dei Servizi interessati, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267 e successive modifiche ed integrazioni, acquisiti in sede di proposta di deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, DELIBERA

- 1) La narrativa, che precede, è parte integrante e sostanziale del presente deliberato;
- 2) Di esercitare, per le motivazioni sopra esposte, l'opzione concessa dall'articolo 232, comma 2, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267 e successive modificazioni, ed in particolare di non adottare la contabilità economico-patrimoniale per l'esercizio 2020;
- 3) Di dare atto che il presente atto rappresenta anche l'esercizio della facoltà di non predisporre il bilancio consolidato di cui all'art. 233-bis, comma 3, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267 e successive modificazioni, ai sensi del disposto di cui all'Allegato A del Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 10/11/2020, richiamato in premessa;
- 4) Di trasmetter detta deliberazione al sistema BDAP al fine di assolvere all'obbligo informativo dettato dall'articolo 9, comma 1-quinquies, del D.L. n. 113 del 24/06/2016, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 160 del 07/07/2016, ai sensi del già citato Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 10/11/2020;
- 5) Di trasmettere copia della presente deliberazione all'Organo di revisione dell'Ente per opportuna conoscenza;
- 6) Di comunicare, in elenco, la presente ai Capigruppo Consiliari, contestualmente alla sua pubblicazione nell'Albo Pretorio on-line.

In prosieguo,

su proposta del Sindaco, stante l'urgenza di provvedere, in relazione alla necessità di dare immediata esecuzione a quanto disposto con il presente atto

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, D E L I B E R A

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18/8/2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.

OGGETTO: Contabilità economico-patrimoniale e bilancio consolidato. Esercizio dell'opzione ex articolo 232, comma 2, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni e presa d'atto dell'esercizio dell'opzione ex articolo 233 bis, comma 3, del TUEL approvato con D. Lgs. 18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni.

Ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs 18/08/2000, nr. 267 e ss.mm.ii., sulla proposta di deliberazione di cui all'oggetto, i sottoscritti esprimono il seguente PARERE

[X] In ordine alla regolarità tecnica del presente atto, si esprime parere Favorevole ai sensi art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267.

Lì, 10/06/2021.

Il Responsabile del Servizio II^(Bilancio – Ragioneria – Tributi) F.to: Rag. Maria Assunta Risi

[X] In ordine alla regolarità contabile del presente atto, si esprime parere Favorevole ai sensi art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267.

Lì, 10/06/2021.

Il Responsabile del Servizio II^ (Bilancio – Ragioneria – Tributi) F.to: Rag. Maria Assunta Risi

[X] In ordine alla regolarità tecnica del presente atto si esprime parere Favorevole ai sensi art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267.

Lì, 10/06/2021.

Il Responsabile del Servizio I^ (Segreteria – Affari generali, ecc.) F.to: Dott. Francesco Neri

Letto, approvato e sottoscritto

II ViceSegretario Comunale F.to: Dott. Francesco Neri

Il Sindaco F.to: Dott. Benedetto Murro

Il sottoscritto, visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

che la presente deliberazione:

- è stata pubblicata, come prescritto dall'art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18/08/2000, nr. 267 e dall'art. 32, comma 1, della legge 18/06/2009, n. 69, per 15 giorni consecutivi, dal 11/06/2021, nell'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune (www.comune.pignatarointeramna.fr.it), accessibile al pubblico;

è esecutiva:

[X] poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4), come riportato nel dispositivo;

[] decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3) nell'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune (www.comune.pignatarointeramna.fr.it), accessibile al pubblico.

Pignataro Interamna, 11/06/2021.

Il Responsabile del Servizio F.to: Dott. Francesco Neri

Copia conforme all'originale per gli usi consentiti dalla legge.

Pignataro Interamna, 11/06/2021.

Il Responsabile del Servizio Dott. Francesco Neri